# 校对华伟 京江晚報

# 让村民身有所栖、心有所寄

# 我市建成绿美村庄1218个



本报讯(蒋学莉 方良龙)整 个村落依山而建,黑色的柏油路 环绕全村,白墙灰瓦的山居风格 让人神清气爽,村民房前屋后翠 竹摇曳、大树如盖。位于句容市 下蜀镇空青山南侧的空青村梁 庄自然村,宛若一幅宁静悠远的 山水画,让人流连忘返。2022 年,这个恬静秀美的小山村,栽 植绿化精品苗木9951株,绿化 覆盖率达39.1%,以总分值97分 通过省级绿美村庄验收。

空青村梁庄是我市省级绿 美村庄建设的一个缩影。日前, 我市2022年申报的21个省级绿 美村庄全部通过江苏省林业局 验收,共获得省级资金补助420 万元。截至目前,我市共建成绿 美村庄1218个,形成四季有绿、 季相分明、乔灌错落、层次丰富 的村庄绿化景观。

绿美村庄建设是贯彻落实 乡村振兴战略的重要举措,是改 善提升农村人居环境的重要内

容。近年来,我市扎实开展省级 绿美村庄建设,秉承绿化、美化、 文化"三化"结合,经济效益、生 态效益、景观效益"三效"兼顾, 自然美、林草美、田园美"三美" 叠加原则,持续推进村庄绿化美 化,扮靓农村人居环境,让村民 不仅"身有所栖",而且"心有所

塑乡村之"形"。各创建村 因地制宜、因势利导,确实解决环 境脏、乱、差,提升村居环境和生 活环境。清理"杂物堆",对村内、 村庄道路沿线的积存垃圾进行 清运,清理粪堆、垃圾堆、草堆;覆 土填坑,对低洼处、村庄道路路肩 进行填土、覆土;治理沟渠池塘, 开展沟渠池塘清淤清杂行动,在 岸边栽柳覆草,使"垃圾塘"变水 景观。如今,各创建村村容村貌 焕然一新,一个个农家院落干净 整洁,一个个池塘水清岸绿。人 居环境改善了,村民对绿美村庄 建设更有信心、更添热情。

增乡村之"绿"。为筑牢绿 色生态屏障,各创建村以规划为 指引,立足村庄实际,见缝插绿, 栽植珍贵树种和乡土树种,形成 二季有果、三季有花、四季常绿 的靓丽乡村景观。在进村道路 两侧栽植香樟、榉树、栾树、垂丝 海棠等乔木树种,套种红叶石 楠、金边黄杨等球类灌木,打造 村内"绿色长廊";沟渠池塘绿化 以耐水湿垂柳、美人蕉、菖蒲等 为主,形成滨水风光带;在村民 房前屋后栽植桂花、樱花、茶花、 经济林果等,实现零星地块全面 绿化;建成一批供村民休闲游憩 的游园绿地、广场,栽植香樟、红 果冬青、桂花、紫薇等乔灌木。

凝乡村之"魂"。各创建村 结合绿美乡村建设和人居环境 综合治理,着力打造了一幅幅具 有传播先进文化、涵养文明乡 风、促进乡村和谐作用的文化 墙。走进各绿美村庄,围墙、民 房、休闲广场墙壁上,随处可见 以乡村振兴、村规民约、家训家 风、环境保护等为主题的精美墙 绘。别样的乡村文化墙成了一 道别具一格的风景线,这些用活 泼的文字配以生动形象的漫画、 色彩亮丽的图案,让原本老旧、 单调的墙面"改头换面",成为村 庄乡村文明宣传的新阵地,既给 绿美村庄建设增添了亮丽的色 彩,又在潜移默化中滋润着村民 的精神世界,促进了村风、民风 进一步改善。



# 环卫工人奋战一线抗疫保运转

呼吁市民将生活垃圾袋包扎好

本报讯(施文琪 马彦如)环 卫清洁是疫情防控的重要一环, 为落实疫情防控工作要求,做到 生活垃圾规范消杀、安全收集、 及时运输、无害处置。连日来, 我市环卫工人始终奋战在第一 线,竭力为市民筑起一道干净、 整洁、安全、有序的环卫防线。

在做好防护措施的前提下, 环卫工人背着消毒器具,对各自 负责路段的垃圾桶、果皮箱、公 交站台等公共设施进行无死角 施,工作人员严格规范佩戴好口 员被感染的风险。

消毒,按照"先消杀再清理"的原 则,阻断病毒传播途径,进一步 降低公共区域病毒的二次传播 和交叉感染风险。

生活垃圾正确处理也是疫 情防控的重要一环。目前,主城 区平均每日产生生活垃圾约 1400吨,清运人员随时待命、随 调急用,确保垃圾应收尽收,日 产日清。各垃圾中转站严格落 实"严密防护、严格消杀"等措 罩,穿好防护服,专人负责对所 有进出的垃圾车辆、垃圾来源进 行登记,并对进站的垃圾车进行 全面消毒,对垃圾进行消杀。

目前疫情形势复杂,各市场 化公司充分关注环卫工人个人 健康状况,并为其及时发放防疫 物资。由于环卫工人普遍年纪 较大,感染风险较高,呼吁市民 以及居家阳性人员能够将生活 垃圾袋包扎好,尽量减少清运人

#### 几十元投入 几十万人关注 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

婚姻中介

#### 家电维修

视、洗衣机、空 调等制冷设备,

●镇江市家电 维修专家,电

●天赐老中青 含厂 企 设备 婚介成立26 18905282938 年: 男丧偶 52

年开厂1米75 独居;优男87 年1米76大专 开公司;女69岁 1米62事业; 女93年1米64 硕士医生;女 97年未婚本科 1米65公务员; 男 94年本科1米 76 离异开厂境 优 13337758393

# 进入"三九",本周"前晴后雨"



本报讯(记者 朱秋霞)1月 9日,新一周工作日开启,依旧 是晴暖相伴,最高气温13.4℃, 最低气温0.5℃,午间户外暖意 十足,美中不足就是连晴天气, 空气干燥,补水润燥的同时,也 要注意用火用电安全。

连续的晴暖天气,可能让不 少人都忘记了"数九"。冬至一 到,便进入数九寒天。中国民间 将冬至叫做交九或数九,即从冬 至开始,每9天分为一个"九", 共分9个"九",数到81天时便 "九尽桃花开"。1月9日开始, 已经进入"三九"了。

许倬云先生的《中国文化的 精神》里提到,中国古人有一个 "九九消寒帖",就是用以描红的

空白字:"庭、前、垂、柳、珍、重、 待、春、風",每个字都是九笔。 从冬至第二天早上开始,每天在 空格上按照笔序填上一个笔画 -八十一天后,已是柳条垂 丝,春天来了。这就是中国文化 的浪漫美好之处。

进入"三九",本周以"前晴 后雨"的趋势为主,具体来看,周 一到周三以晴到多云为主,周四 到周六将会迎来一段阴雨天气, 特别是在周六前后,降水会比较 明显,目前看量级能够达到中等 或以上。周日天气转好,本周气 温整体比较高,最高可达20℃, 12日、13日最低气温9℃左右, 其余时间最低气温1℃到4℃。

具体预报:1月10日晴到多 云,东北风4到5级阵风6级转 偏东风3到4级,最低气温1℃ 到2℃,最高气温11℃到12℃; 11日多云,最低气温1℃到2℃, 最高气温 15℃到 16℃; 12 日多 云转阴有小雨,最低气温9℃左 右,最高气温18℃到19℃。

### 烧烤店突发火灾 消防救援人员紧急扑救



本报讯(单杉 庆经纬 朱珏 彧)"店里电线突然着火,我们拿 灭火器灭火,结果没起到作用, 火势发展太快了,就赶紧打电话 报警了。"1月8日21时16分,市 消防救援支队指挥中心接到报 警,句容市宝华镇一家烧烤店着 火。指挥中心立即调派辖区内 消防救援人员赶赴现场扑救。

消防救援人员到达现场后, 发现烧烤店铺内火势正凶,并不 断向外冒出浓烟。更让人揪心 的是,烧烤店门口停放了一辆汽 车,火势随时有蔓延引燃汽车的 可能。消防救援人员立即出动 两支水枪对火势进行打击。

20分钟后,火势得到控制, 消防救援人员继续对店铺内的 火势进行打击,并进入店铺内部 排查,确认不会发生复燃后,方 才离场。所幸的是当日店内不 忙且救援及时,现场无人员伤

事后据消防救援人员了解, 店铺起火位置为厨房,因吊顶内 电路问题引发火灾,主要燃烧物 质为塑料吊顶与厨房内杂物。 目前,火灾原因及直接财产损失 正在调查中。

消防提醒,临近春节,商家 要注意用电用气安全,定期维护 餐厅内所有线路和电气设备,不 要随意私拉乱接。同时,定期检 查厨房燃气管道、接头、阀门等, 防止发生泄漏,厨房工作结束 后,应关闭电源、气源,检查无误 后方可离开,避免不必要的损





福彩"七乐彩"(第23004期) 中奖号码:3 7 11 13 17 22 27+14 福彩"3D游戏"(第23009期) 中奖号码:783 福彩"15选5"(第23009期) 中奖号码:3 4 6 8 14



体彩大乐透(第23004期) 中奖号码:4 13 15 20 22+4 8 体彩"排列3"(第23009期) 中奖号码:2 2 1 体彩"排列5"(第23009期) 中奖号码:22104